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Цель: сформировать уважительное, бережное  сыновье отношение к маме;

           воспитывать качества благодарности,  преданности, сострадания, заботы; 

задачи : через  совместную коллективную  деятельность  формировать бережное,  отношение к  женщинам, мамам ,сестрам, бабушкам.; 
осмыслить роль  и значение мужчины в семейных отношениях.

 - воспитывать  качества присущие настоящим мужчинам честь, достоинство, мужество, справедливость ,верность. и т.д.

 оборудование 

магнитофон, плакаты и рисунки, сочинения детей на тему «Моя мама», компьютер, мультивидио. 
Ход мероприятия 

1.орг.момент.

2. вступление  

Дорогие ребята, мы собрались сегодня, чтобы поговорить с вами о самом близком и дорогом человеке – о маме! Наш разговор об обыденном и в то же время о вечном. Любовь к матери заложена в нас биологически самой природой, но мы не всегда умеем осознать её. И сегодняшняя встреча – это размышление о судьбе своей и своей мамы, размышление над сущностью и смыслом счастья, любви, понимания. Давайте не только в праздничные дни  беречь, любить и славить свою маму. И сегодня к нам на встречу пришли мамы ваших товарищей  Акопджанян Евгения Эдуардовна, Синельникова Анжела Ивановна и Алиева Елена Анатольевна.

Мать - это понятие общечеловеческое, это живая душа мира, ее начало и ее бесконечность.
Вед  1 День матери - международный праздник в честь матерей.

По некоторым источникам традиция празднования Дня матери берет начало еще в  Риме, предназначенных для почитания Великой Матери - богини, матери всех богов. Древние греки отдавали дань уважения матери всех богов - Гее.  Также известно, что в Англии XV века отмечалось так называемое "Материнское воскресенье" - четвертое воскресенье Великого поста, посвященное чествованию матерей по всей стране. Постепенно этот праздник приобрел другое значение - чествовать стали не матерей, а "Матерь Церковь", так что праздник стал отчасти церковным.  12 декабря 1912 года была создана Международная Ассоциация Дня Матери с целью распространения сознательного празднования этого дня.

Вед.2.

 В  Америке есть традиция в   этот  день   дарить    любимой мамочке        так называемое «материнское кольцо», - как знак признательности  и     любви, - где количество драгоценных камней соответствует количеству воспитанных ею детей. Взрослые дети навещают своих мам в этот день или поздравляют по телефону, если далеко живут. Ну,  а малыши вместе с папами устраивают праздник дома, сами готовят обед и сами убирают потом со стола, чтобы мамы отдыхали хоть раз в год, потому что остальные 364 дня мамы трудятся - и на работе, и дома. В Америке есть поговорка  «Женские заботы не кончаются никогда».

Учитель:  В  День матери на улицах городов Германии можно увидеть гораздо больше цветов, чем в день Святого Валентина.  День Матери в Германии отмечается во второе воскресенье мая. Матерям дарят в этот день цветы, маленькие сувениры, приятные мелочи, неожиданные сюрпризы и горячие поцелуи. Хотя главный подарок — это внимание. Взрослые дети посещают дом родителей и тем самым говорят им: «Мы  вас не забыли и за все будем вам благодарны».
Вед.1.
В Австралии День Матери отмечают с большим удовольствием. Этот день австралийцы используют для того, чтобы выразить искреннюю благодарность и признательность своим матерям. Взрослые дарят серьезные подарки, малыши - цветы и открытки. Как и в США, в Австралии прижилась традиция носить в этот день на одежде цветок гвоздики. Цветная гвоздика означает, что мать человека жива здорова, белые цветы прикалывают к одежде в память об ушедших матерях. Помимо собственных мам дети благодарят и поздравляют бабушек, а также всех женщин, которые воспитывали их с не меньшей любовью, чем мама. Еще одна отличная традиция праздника в этой стране - дети готовят своим мамам завтрак и приносят прямо в постель, вместе с цветами и подарками. 

Вед.2.

В День Матери и в Канаде дети дарят любимым мамочкам подарки, делают им всякие приятные сюрпризы и освобождают от забот по хозяйству. Обычно все члены семьи встают в этот день спозаранку, зато мамин утренний сон оберегают особенно тщательно. И пока мама спит, готовят для нее все вместе самые любимые ее кушанья, а когда она проснется, подают ей завтрак в постель. Все ведут себя с мамой как с королевой, весь день всячески ублажая и развлекая ее. Единственное, что позволяется ей делать - это открывать входную дверь, когда послышится звонок рассыльного, доставившего заранее заказанный для нее подарок или роскошный праздничный букет.

Учитель В России  Указом Президента РФ Б. Н. Ельцина от 30.01.98 г. N 120  был учрежден ежегодный российский праздник - День матери. Праздник отмечается в последнее воскресенье ноября.
День матери - праздник сравнительно молодой. Он еще не имеет установившихся традиций, в семейном кругу его мало кто отмечает. Но, надеемся, что со временем значение этого дня возрастет, потому что по смыслу и содержанию это самый святой праздник. А какие традиции сложатся в России - зависит от нас с вами.

Презентация  Диск 

Учитель : Ребята ,а  за что же вы любите свою маму?

  - она меня любит;

- она у меня есть;

- она самая лучшая;

- она поможет в любую минуту;

- она всегда рядом;

- она одна и лучше её нет;

- она одна воспитывает нас;

- за заботу обо мне;

- за её внимание ко мне…

Первый ведущий: Мы хотим сегодня, в этот  день, рассказать о мамах прошлого и современности, о мамах, чей труд нельзя оценить никакими деньгами и драгоценностями.

Второй ведущий: Мамин труд, мамина работа - самая важная и са​мая главная на земле. Видимо, поэтому нет ни одной страны в мире, где бы ни праздновали день Матери.

Учитель : И пусть этот день в разных странах мира отмеча​ют в разное время, смысл его одинаков. На поездах и самолетах, на машинах и велосипедах, в оленьих упряжках и пешком, ежегодно спе​шат дети мира сказать своим мамам спасибо за доброту и щедрость, ласку и заботу, тепло и сердечность.

А какие пословицы о маме вы знаете?

Назовите их.

Нет родней дружка. чем родная матушка.

……………………………………………

……………………………………………

Ведущий  1.Кончился рабочий день. Но не закончились семейные хлопоты. Дети сели за уроки мамы им помогают. Для наших мам состоится урок русского языка. кроссворд на тему родственных отношений.
  Учитель:   Сын моей матери……
Мой родитель……
Брат отца или матери…… 

Девочка, которая имеет родителей, как у меня……
Та что дала нам жизнь……
Сын моего ребенка…….
Мой наследник……
Сын моей сестры или брата………
Отец мужа……..
Ведущий 2   Мамины руки не знают покоя. Они моют, стирают, готовят, обнимают нас. Маминых рук хватает на много дел.

Учитель  Ученые пришли к выводу .что нет более универсальной стиральной машины чем мамины руки. Они пришли к выводу если сложить все белье которое гладит мама за свою жизнь ,то получится гора выше Эвереста.

- А сейчас ребята я хотела бы провести конкурс «Мы славим руки наших матерей» мамы с детства всегда рядом с вами . (отгадывание по руке)

Второй ведущий:

За мамин ежедневный труд, Сердечность и терпение

Медалей важных не дают, К большому сожалению.

Первый ведущий:

Но  классом  мы решили 

Исправить положение.

Медали смастерили 

И вот сейчас — вручение!

Ребята вручают мамам медали, изготовленные собственными рука​ми. 

Первый ведущий: Пройдут годы, а медаль, которую мы вам сегодня подарили, будет всегда напоминать о том, что есть в России великий праздник - День Матери!

Учитель Разрешите предоставить слово Синельниковой Анжеле Ивановне. Женщине воспитавшей уже взрослую дочь и воспитывающей своего сына Александра. Я знаю о том, что у Анжелы Ивановны сложились хорошие, доверительные отношения с сыном. Поделитесь с нами  как вам это удается…
Выступление мамы..

 Чтецы                                                                                                          

. Мамочка, мама родная,
С праздником Мамы тебя
Я поздравляю сегодня,
Искренне, нежно любя.
Ясно, ты самая лучшая,
Мой дорогой человек!
Пусть будет долгим и радостным
Мамин и бабушкин век!

 .Дорогая мамочка, мамуля,
Хорошо, что праздник мамы есть.
Я тебя люблю, моя родная,
Всех твоих достоинств и не счесть.
В жизни ты защита и опора,
От ненастий бережёшь меня,
Любишь без оглядок и укоров
И согрета вся тобой семья.
Пожелать хочу тебе здоровья,
Чтоб тревог никто не доставлял.
Ты – одна такая в целом свете,
Мамочка любимая моя!

 .Мамочка, любимая, родная,
Солнышко, ромашка, василек,
Что мне пожелать тебе не знаю
В этот замечательный денек,
Пожелаю радости и счастья,
Мира и удачи на твой век,
Чтобы сердце не рвалось на части,
Милый мой, родной мой, человек!


.За то, что жизнью одарила,
Что терпелива и добра!
Что на вниманье и заботу
Ты удивительно щедра!
За то, что сердцем своим чутким
Ты согреваешь каждый миг!
За то, что даришь беззаветно
Души своей святой родник!
За то, что делишь радость шутки,
Что ценишь помощь и успех!
Пусть Бог пошлет тебе здоровья,
Побольше счастья, долгих лет!

 .День матери – праздник великий, святой –
Сегодня проходит по свету.
Сегодня весь мир поклоняется той,
Которой счастливее нету,
Кто ночи не спал и покой наш берег
Кто сильный и праведный самый,
Наш друг и товарищ, врач, педагог
С Днем матери, милая мама!

 Любимой, хорошей, родной
В День Матери что пожелать?
Надеюсь всегда быть с тобой,
Чтоб мир и покой охранять.
Мамуля, живи сотню лет,
Здоровье чтоб было сполна,
И рядом, чтоб не было бед,
А только удачи волна!

.Любимая мама, тебя поздравляю,
В День матери счастья, здоровья желаю.
Ты в сердце моём, даже, если в разлуке,
Я помню всегда твои нежные руки.
Пусть каждый твой день наполняется светом,
Любовью родных будь, как солнцем, согрета.
Прости, временами тебя огорчаю,
Поверь, что невольно. Себя укоряю.

 Мама – слово с детства это
Отпечаталась в сердцах,
Мама – лучшая на свете,
И с улыбкой на устах,
Говорю тебе, родная –
Ты чудесный человек,
Жить достойна, процветая,
Пусть твой долгим будет век.

!

  Мама – это первое слово,
Первая улыбка и руки.
Мама – это голос, в нем словно
Музыкой становятся звуки.
Мама – это рядом земное,
Мудрое, прекрасное чудо.
Мама, пусть сегодня с тобою
Счастье, смех и радости будут

Презентация 

Учитель:  А сейчас я хочу предоставить слово Акопджанян Е.Э. Расскажите нам пожалуйста как в вашей семье заботятся дети о  вас , о ваших руках. Как вам удается воспитывать своих детей. Какие трудности вы испытываете с детьми. Кто вам помогает?

-Алиевой Е..А

-Как вам удается успевать воспитывать детей, быть  на работе, выполнять работу по дому. Семья большая. Кто помогает. Счастливы ли вы? 

Учитель - А сейчас мы прослушаем сказку( чтение по ролям)

Второй ведущий: Эту сказку написал учитель, которого знает весь мир. Это В. А. Сухомлинский. Его биографы говорят о том, что он на​писал более тысячи сказок. И многие из них посвящены Маме. Он очень любил свою маму. И в ее честь он написал одну из своих самых прекрасных сказок.

Ребята выходят и рассказывают наизусть сказку В. А. Сухомлинского «Сказка о желтой гусыне». Сказку рассказывает не менее 10 человек по несколько предложений.

«...В жаркий весенний день вывела Гусыня своих маленьких желтеньких гусят на прогулку. Она впервые показывала своим дет​кам большой мир. Этот мир был ярким. Зеленым, радостным: пе​ред гусятами раскинулся огромный луг. Гусята были счастливы.

Они забыли о матери и стали расходиться по огромному зелено​му лугу. Когда жизнь счастливая, когда на душе мир и покой, мать часто оказывается забытой. Тревожным голосом Гусыня стала со​зывать детей, но не все они слушались.

Вдруг надвинулись темные тучи, и на землю упали первые круп​ные капли дождя. Гусята подумали: мир не такой уж уютный и доб​рый. И как только они об этом подумали, каждому из них вспомни​лась мама. И вдруг каждому из них она стала нужна, ой, как нужна: они подняли свои маленькие головки и бросились к ней.

А тем временем с неба посыпались крупные градины. Гусята еле успели прибежать к матери, она подняла крылья и прикрыла своих детей. Крылья существуют прежде всего для того, чтобы прикры​вать детей, — об этом известно каждой матери, - а потом уж для того, чтобы летать.

Под крыльями было тепло и безопасно... Им и в голову не при​ходило, что крыло имеет две стороны: внутри тепло и сухо, а снару​жи холодно и опасно.

Гусята слышали как будто издалека доносившийся грохот гро​ма, вой ветра и стук градин. Им даже стало весело: за матерински​ми крыльями творится что-то страшное, а они в тепле и уюте.

Потом все утихло. Гусятам хотелось скорее на зеленый луг, но мать не поднимала крыльев. Маленькие дети Гусыни требовательно запищали: выпускай нас, мама. Да, они не просили, а требовали.

Мать тихо подняла крылья. Гусята выбежали на траву. Они уви​дели, что у матери изранены крылья, вырваны многие перья. Гусы​ня тяжело дышала. Она пыталась расправить крылья, но не могла этого сделать. Гусята все это видели, но мир снова был радостным и добрым, солнышко сияло ярко и ласково, пчелы, жуки, шмели пели так красиво, что гусятам и в голову не пришло спросить: «Мама, что с тобой?» И только один, самый маленький, подошел к матери и спросил: «Что с тобой, мама? Почему у тебя изранены крылья?»

Гусыня тихо ответила: «Все хорошо, сынок!». Гусята рассыпа​лись по траве, они были счастливы...»

… Классный руководитель: Как часто слова любви и благодарности мы говорим своим мамам слишком поздно. Давайте говорить маме доб​рые и нежные слова. Человек не застрахован от ошибок. Но пусть сло​ва прощения за ошибки, которые мы совершаем, мамы слышат вовре​мя, а не тогда, когда это, к сожалению, поздно.

Любите своих мам сегодня и всегда. Радуйте их своими успехами, будьте достойны всего того, что они делают для вас, своих детей. И не забывайте говорить «прости меня, мама»!

Не обижайте матерей,

На матерей не обижайтесь.

Перед разлукой у дверей

Нежнее с ними попрощайтесь.

И уходить за поворот

Вы не спешите, не спешите

И ей, стоящей у ворот,

Как можно дольше помашите.

Учитель  Ну а  сейчас нашим  мамочкам  рассказывающим  сказки в детстве своим детям  предстоит отгадать их. Сыновья могут помочь.

Узнай сказки    Жил-был у бабы с дедом Колобок. Лежал он как-то раз на окошке. А тут Мышка бежала, хвостиком махнула. Колобок упал и разбился. Прибежали семеро козлят и всё съели, а крошки оставили. Побежали они домой, а крошки рассыпали по дорожке. Прилетели Гуси-лебеди, стали крошки клевать, да из лужи запивать. Тут Кот ученый им и говорит: "Не пейте, а то козлятами станете!"
(7 сказок: "Колобок", "Курочка Ряба", "Волк и семеро козлят", "Гензель и Гретель", "Гуси-лебеди", "Сестрица Алёнушка и братец Иванушка", "Руслан и Людмила") 
2.
Жили-были три медведя. И была у них избушка лубяная, а еще была ледяная. Вот бежали мимо Мышка-норушка и Лягушка-квакушка, увидали избушки и говорят: "Избушка, избушка, повернись к лесу задом, а к нам передом!". Стоит избушка, не двигается. Решили они войти, подошли к двери, потянули за ручку. Тянут-потянут, а вытянуть не могут. Видно, лежит там Спящая красавица и ждет, когда Емеля ее поцелует.
(7 сказок: "Три медведя", "Заюшкина избушка", "Теремок", "Баба Яга", "Репка", "Спящая красавица", "По щучьему веленью") 
3.
В некотором царстве, в некотором государстве жила-была Царевна Лягушка. Вот как-то села она на серого волка и поехала искать перышко Финиста Ясна Сокола. Устал волк, хочет передохнуть, а она ему и говорит: "Не садись не пенек, не ешь пирожок!". А волк рассердился и говорит: "Как выскочу, как выпрыгну, полетят клочки по закоулочкам"! Испугалась Лягушка, ударилась оземь и в полночь превратилась в тыкву. Увидал ее Черномор и утащил к себе в замок.
(7 сказок: "Царевна-Лягушка", "Финист Ясный Сокол", "Иван царевич и Серый волк", "Маша и медведь", "Заюшина избушка", "Золушка", "Руслан и Людмила") 

Шуточные вопросы:

В какой сказке говорится о коварстве красивой женщины, об устранении еще более красивой соперницы, о тяжких последствиях этих действий, о неиспользуемом, к сожалению, в медицине средстве реанимации?  (А.С. Пушкин, «Сказка о мертвой царевне»)

В какой сказке личность, во всех отношениях серая, осуществляет коварный план убийства двух лиц, одно из которых было в красном головном уборе, но благодаря своевременному вмешательству общественности все кончается благополучно?  (Ш. Перро «Красная шапочка»)

В какой сказке должностное лицо грубо нарушило принцип « от каждого по способности, каждому по труду» и превысило заработную плату трудящегося, за то, что тот учинил самосуд, причинив должностному лицу тяжкие телесные повреждения по лбу? (А.С. Пушкин «Сказка о попе...)

Но не всегда  женщина мать была счастлива и спокойна ,на ее  женские плечи ложатся и другие заботы и ненастья.

Первый ведущий: Сколько матерей на планете Земля страдают и плачут от того, что их дети стали жертвами войн, катастроф, несчаст​ных случаев, насилия.

Второй ведущий: Скольким матерям, нашим бабушкам и прабабуш​кам принесла горе  война.

Учитель Женщина и война… Что может быть более противоестественным? Женщина, дарующая жизнь, оберегающая её, и война, уносящая эту жизнь… Осиротевшая мать солдата, ты не одна на свете. Все матери разделили твою утрату. Мы все благодарны ей, что вырастила она настоящего мужчину, защитника, героя. Но пусть больше не будет войн, не будет материнского горя!

 В память о них я прошу вас всех встать и мысленно пожелать добра и счастья всем матерям плане​ты Земля! Всем мамам, чье сердце безраздельно принадлежит детям!

Первый ведущий: Подходит к концу наш праздник в честь мам. Но так хочется, чтобы праздник у наших мам был не только в день Матери.

Второй ведущий: Чтобы наши мамы радовались чаще, чем огорчались. 

Первый ведущий: Наши мамы все время на своем родительском посту. Ведь не зря поэт написал такие строки: Мы еще в рассветных снах витаем — 

Мамы поднимаются чуть свет. 

Мы опять куда-то улетаем — 

Мамы долго-долго машут вслед.

Второй ведущий:

И лежат сыновние печали 

Белым снегом на висках у них. 

Если б матерей мы выбирали, 

Все равно бы выбрали своих.

Первый ведущий:

Можете объехать всю Россию,» 

Провести в дороге много дней, 

Никого не встретите красивей, 

Никого не встретите родней.

Второй ведущий:

Шлите им почаще телеграммы, 

Письмами старайтесь их согреть. 

Все на свете могут наши мамы, 

Только не умеют не стареть.

Не старейте, мамы! Мы постараемся сделать так, чтобы вы как можно дольше оставались молодыми и счастливыми!

Ведущий

Учитель  О, как прекрасно это слово- мама!
Все на земле от материнских рук.
Она нас, непослушных и упрямых,
Добру учила – высшей из наук.

В  заключении возьмите на парте сердечко и напишите маме или бабушке свои пожелания и слова признательности 

Звучит песня в исполнении учеников  «Цветы для мамы»
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